

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму «Соціальна робота»**  
**підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**у Національному університеті «Чернігівська політехніка»**  
**за спеціальністю 231 Соціальна робота**  
**галузі знань 23 Соціальна робота**

В сучасних умовах повномасштабного вторгнення соціальна робота в Україні набуває нового змісту, оскільки суспільство реагує на всі процеси, які відбуваються в ньому породжуючи виникнення нових соціальних проблем, або актуалізації наявних. Зазначене обумовлює актуальність і затребуваність у підготовці соціальних працівників, які володіють компетенціями, які відповідають вимогам сучасного суспільства.

Рецензована освітньо-професійна програма «Соціальна робота» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 Соціальна робота, галузі знань 23 Соціальна робота, яка реалізується в НУ «Чернігівська політехніка» заслуговує позитивного відгуку. Розроблена в 2021 році проектною групою освітньо-професійна програма систематично переглядається і оновлюється з урахуванням отриманих результатів проведених фокус-груп зі стейкхолдерами, результатів громадського обговорення, вивчення досвіду вітчизняних та зарубіжних університетів при підготовці соціальних працівників.

ОПП розроблена відповідно до Закону України «Про вищу освіту» та «Стандарту вищої освіти: другий (магістерський) рівень вищої освіти, галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота (затверджено та введено в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 24.04.2019 р. №556) та відповідає внутрішнім нормативним документам університету.

ОПП містить передумови вступу до означеної ОПП, перелік компетентностей і програмних результатів навчання здобувачів вищої освіти та ресурсне забезпечення реалізації ОПП. Рецензована ОПП враховує сучасні тенденції розвитку соціальної сфери, досягнення теорії та практики соціальної роботи і узгоджується з положеннями соціальної політики в Україні.

Специфіка рецензованої ОПП полягає в поєднанні компетентнісного і технологічного підходів до навчання; відзначається спрямованістю на формування загальних та спеціальних компетенцій та готовності до діяльності в умовах постійного урізноманітнення професійних ролей соціальних працівників.

Зміст ОПП сформований із врахуванням предметної області спеціальності 231 Соціальна робота, що передбачає формування загальних та спеціальних компетенцій, які корелюють із досягненням програмних результатів навчання. Предметна область ОПП поглиблюється вивченням вибіркового освітніх компонентів, які оновлюються відповідно до результатів фокус-груп проведених зі стейкхолдерами.

Рецензована освітньо-професійна програма підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 231 Соціальна робота, галузі знань 23 Соціальна робота дозволяє забезпечити якісну підготовку фахівців, які матимуть ґрунтовні професійні знання, володітимуть сформованими компетенціями, а також будуть готові до професійної діяльності на всіх рівнях практики, творчого розв'язання різного роду соціальних проблем і задоволення потреб клієнтів на основі результатів наукового пошуку та фактичних даних практики соціальної роботи.

**Рецензент:**

директор Чернігівського обласного  
центру соціальних служб



*Алла Кот*  
Алла КОТ

*11.12.2023*  
11.12.2023



**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму «Соціальна робота»**  
**підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**у Національному університеті «Чернігівська політехніка»**  
**за спеціальністю 231 Соціальна робота**  
**галузі знань 23 Соціальна робота**

Освітньо-професійна програма «Соціальна робота» другого (магістерського) рівня вищої освіти, що реалізується на кафедрі соціальної роботи Національного університету «Чернігівська політехніка» за спеціальністю 231 «Соціальна робота», галузі знань 23 «Соціальна робота», розроблена й затверджена закладом вищої освіти відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Національної рамки кваліфікацій, Державного освітнього стандарту вищої освіти й Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 2012–2021 рр. та з урахуванням регіонального аспекту.

Актуальність рецензованої ОПП зумовлена новими викликами, які постали сьогодні перед суспільством в цілому і соціальною роботою зокрема. Зазначене потребує формування у майбутніх соціальних працівників компетенцій, які відповідають сучасним запитам суспільства.

Метою ОПП є забезпечення підготовки висококваліфікованих, конкурентоспроможних, інтегрованих у європейський та світовий освітньо-науковий простір соціальних працівників, здатних до самостійної науково-дослідницької, організаційної та практичної діяльності в галузі соціальної роботи та зорієнтованих на подальше особистісне та професійне зростання.

Логічна послідовність вивчення освітніх компонентів, перелік та обсяг обов'язкових та вибіркового освітніх компонентів відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» та сприяють забезпеченню відповідності програмних результатів навчання сучасним запитам роботодавців та вимогам сучасного ринку праці.

Позитивним аспектом рецензованої ОПП є її практична спрямованість, що передбачає інтеграцію теоретичних і практичних знань, закріплення професійних навичок під час проходження практики.

З огляду на викладене, рецензована освітньо-професійна програма «Соціальна робота» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота» відповідає сучасним вимогам ринку праці та фаховим вимогам до підготовки соціальних працівників та може бути рекомендована для впровадження в освітній процес.

**Рецензент:**  
**заступник директора**  
**Соціально-психологічного Центру**  
**(м. Славутич)**



**Юрій АКІМЕНКО**

11.12.2023



## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Соціальна робота»  
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти  
у Національному університеті «Чернігівська політехніка»  
за спеціальністю 231 Соціальна робота  
галузі знань 23 Соціальна робота

Освітньо-професійна програма «Соціальна робота» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 231 «Соціальна робота», спрямована на підготовку здобувачів вищої освіти із соціальної роботи та передбачає здобуття загальних та спеціальних компетенцій інноваційного характеру, які відповідають вимогам сучасного соціуму, набуття досвіду їх застосування, продукування нових знань та умінь для вирішення професійних завдань у практичній площині соціальної роботи.

Подана на рецензування освітньо-професійна програма відповідає вимогам Стандарту, її структура включає обов'язкові та вибіркові освітні компоненти. Зазначені в освітньо-професійній програмі мета, предметна область, орієнтація освітньої програми, особливості програми та придатність здобувачів до працевлаштування узгоджуються між собою та орієнтовані на фокус освітньо-професійної програми. Визначені в навчальному плані освітні компоненти, які зазначені в ОПН, відповідають потребам сучасного суспільства, сприяють формуванню компетенцій у майбутніх соціальних працівників, які є актуальними для соціальної сфери, соціальної роботи та соціальної політики.

Привертає окрему увагу наповненість освітньо-професійної програми сучасними дисциплінами міжнародного рівня, зокрема «Sustainable Development of Society», «Supervision and Leadership of Social Work», які викладаються на англійській мові, що засвідчує її актуальність.

Освітньо-професійна програма складена у логічній послідовності її розділів. Вибіркові освітні компоненти освітньої програми враховують сучасні досягнення науки і практики соціальної роботи і відображають нагальні запити роботодавців соціальної сфери.

Освітньо-професійна програма підготовки здобувачів вищої освіти з галузі знань 23 «Соціальна робота», спеціальності 231 «Соціальна робота» розроблена кафедрою соціальної роботи НУ «Чернігівська політехніка» на високому рівні. Підготовка за даною програмою відповідає вимогам ринку праці, що забезпечить високий рівень затребуваності фахівців соціальної сфери в Україні.

### Рецензент:

доктор педагогічних наук,  
професор, професор кафедри  
соціальних технологій  
Національного авіаційного

університету



Грига САВЕЛЬЧУК  
11.12.2023